

Министерство просвещения Российской Федерации
ГБОУ школа №707 Невского района Санкт-Петербурга

Международный конкурс по креативному письму для школьников «Слово и
Образ» 2024/2025

Юмористический рассказ
«Списать или самому решить задачи»

Выполнил: Калинина Мария Сергеевна

ученица 8 класса

Руководитель: Савельева Юлия Владимировна

учитель русского языка и литературы

2024/2025

Юмористический рассказ

«Списать или самому решить задачи»

Однажды утром в субботу, когда все нормальные люди занимаются чем угодно, только не учёбой, я, как всегда, был погружён в раздумья. Вопрос был один: "Как решить задачи по математике, которые задали на понедельник?" Этот вопрос занимал мои мысли уже целых три минуты, и за это время я пришёл к совершенно логичному выводу: "Никак!"

Ну правда, зачем решать самому, если можно списать? Мы с Петей Букиным всегда так и делали. Петя вообще человек ответственный, но только когда дело касается списывания. Он придёт к школе пораньше, раскроет тетрадь, всё аккуратненько положит и ждёт, когда я подойду. Я подхожу, списываю, потом остальные ребята. И вот тебе — день прошёл отлично, никаких нервов.

Но тут меня осенило. Отец вчера сказал, что настоящие герои всегда действуют самостоятельно. Он рассказывал что-то о том, как в детстве сам построил будку для собаки, а потом добавил, что в жизни, мол, надо всё делать самому. А ещё он добавил: "Запомни, сынок, списать — это путь слабаков, а решение задач — это тренировка ума!"

Я всё это, конечно, слушал, кивая, но думал: "Кому вообще в реальной жизни пригодятся все эти дроби и уравнения?" Однако, когда сегодня утром я снова начал размышлять о задачах, вдруг в голове всплыло его строгое лицо и фраза: "Ты хочешь быть слабаком?"

Ну уж нет! Решительно так нет, что аж сам испугался. Всё, решил! Сажусь и буду сам решать! Я собрался духом, достал учебник по математике и начал читать первую задачу. Прочитал два раза. Даже три. Но смысл ускользал. Там было что-то про бассейн, который наполняется двумя трубами, одна из которых работает быстрее, а другая медленнее. И вот вопрос: через сколько часов бассейн наполнится?

— Логично, — сказал я себе. — Нужно выяснить, кто виноват и что делать.

Понимания не прибавилось. Я посмотрел на книжку так, будто она вот-вот заговорит человеческим голосом и объяснит мне, что к чему. Не заговорила. Тогда я сделал то, что любой нормальный человек на моём месте сделал бы: пошёл к маме.

— Мааааам! — говорю я. — Ты не знаешь, как бассейны наполняются? Ну, если одна труба работает, а вторая медленнее.

Мама посмотрела на меня и как-то загадочно улыбнулась:

— А ты попробуй сам подумать. Тренировка ума!

Вот тут я окончательно убедился, что родители — тайные агенты этого мира задач. Они просто наслаждаются, глядя, как ты корчишься от попыток что-то понять.

Я вернулся к тетради, как будто это был поединок на ринге, и решил: "Ну уж нет! Я покажу всем, что смогу!"

И тут начинается философия. Ведь, подумайте сами: списать или решить? Это не просто выбор между "лениво" и "трудно". Это выбор между двумя жизненными путями. Вот ты списываешь — жизнь кажется лёгкой, никаких усилий. Но потом что? Ты на перемене — герой, а на экзамене — уже не такой смелый. А если решаешь сам? Да, трудно, да, сразу ничего не понятно, но зато ты чувствуешь себя настоящим бойцом. И вот тут я задумался.

С одной стороны, списывать проще. Ты уверен в результате (ну, если Петя не напортачит). С другой — решать задачи самому — это как стать настоящим человеком, самостоятельным и гордым, способным не просто посчитать, сколько труб наполняют бассейн, а вообще любое жизненное уравнение решить.

Я сидел за тетрадкой уже минут пятнадцать, размышляя о смысле жизни и задачах. И тут из-за угла появляется Петя Букин. Он заглянул в комнату и, будто специально, спросил:

— Ну что, списывать будем в понедельник?

Я посмотрел на него и сказал:

— Нет, Петя. С сегодняшнего дня я решаю сам.

— Сам? — удивился Петя. — Ты серьёзно?

— Абсолютно.

Петя посмотрел на меня, как будто я сказал, что хочу стать космонавтом и полететь на Луну без скафандра. Он постоял ещё немного, покачал головой и ушёл. А я, знаете ли, почувствовал себя как-то легко. Решать задачи самому — это как поднять что-то тяжёлое и вдруг понять, что ты стал сильнее.

Конечно, я так и не решил ту задачу про бассейн. Но зато теперь я точно знал одно: настоящие герои не сдаются, даже если перед ними стоит задача, в которой одна труба медленнее другой. Потому что главное — не сдаваться.